
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

Osadní výbor v Libhošti si Vás dovoluje pozvat na letošní druhou 
 

 
 
 
která se uskuteční ve úterý 23. října 2007  v 18.00hod  v sále 
pohostinství U Kolářů. 

Hlavním bodem jednání by mělo být budoucí řešení 
dopravní situace v Libhošti , související s plánovanou 
rekonstrukcí silnice I/48. 

 
Osadní výbor se těší na Vaši účast. 

Ročník IX. číslo 10 – Říjen 2007 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 
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� Osadní výbor v Libhošti si dovoluje pozvat spoluobčany na tradiční  

KRMÁŠOVOU ZÁBAVU , 

která se uskuteční v sobotu 20. října 2007  v sále na Fojtství. K poslechu 
a tanci zahraje skupina Meteor . 

Vstupné dobrovolné . Občerstvení a teplá kuchyně je zajištěna (můžete 
se těšit např. na překvapení šéfkuchaře). 

Srdečně zvou členové Osadního výboru. 

 

� Osadní výbor spolu s Osvětovou besedou zvou občany na  

Slavnostní shromážd ění k 89. výro čí vzniku Čs. 
republiky a skon čení I. světové války 

Shromáždění se uskuteční v pátek 26. října v 17hod.  u pomníku padlých 
libhošťských mužů a obětí světových válek. 

 

� Osadní výbor dává na vědomí, že k 31.8.2007 ukončil pracovní poměr 
technický pracovník pro Libhoš ť paní Horáčková.  

 

� Dále by chtěl Osadní výbor uvést na pravou míru informaci o posekání 
pozemku okolo budovy bývalé prodejny Jednota  na horním konci 
obce. O posekání pozemku se totiž postaral Osadní výbor, resp. 
technický pracovník pro Libhošť, a ne odbor životního prostředí MěÚ, jak 
bylo publikováno v minulém čísle zpravodaje. 

(pozn. redakce LZ: Do uzávěrky tohoto čísla se nám nepodařilo získat 
reakci odboru životního prostředí na toto tvrzení) 
 

 

Reakce na petici 
Jak asi všichni víte, v červnu tohoto roku uspořádal Osadní výbor petici 

s názvem „Nesouhlas s vedením obslužné komunikace k silnici R-48 přes 
obec Libhošť - Nový Jičín“. Podepsaná petice byla rozeslána příslušným 
úřadům a nyní vám přinášíme stručné shrnutí odpovědí, které byly OV 
zaslány. 

 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 
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Ministerstvo vnitra 
- je pověřeno pouze realizací  dozoru a kontroly výkonu samostatné 

působnosti územních samosprávních celků, takže problém nepatří do 
jeho působnosti a jelikož jsme peticí oslovili všechny náležité úřady, 
ministerstvo nemá důvod v tomto případě zasahovat. 

 
Ministerstvo dopravy 
- na ministerstvu dopravy proběhlo jednání mezi zástupcem města 

Nový Jičín, projektantem Pragoprojektu, zástupcem ministerstva vnitra 
a ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) ČR a byly přijaty závěry 
k problematice plánovaného umístění mimoúrovňových křižovatek na 
silnici R 48 a bylo stanoveno, že ŘSD zajistí zpracování technické 
dokumentace k doplnění stávající projektové dokumentace do 
územního řízení. Bylo také doporučeno předložit naše připomínky na 
MěÚ Nový Jičín, v rámci probíhajícího územního řízení. 

 
Ministerstvo životního prost ředí 
- z reakce Ministerstva životního prostředí vyplývá, že záměr výstavby, 
či rekonstrukce, silnice I/48 byl posouzen dle zákona o posuzování 
vlivů na životní prostředí a tento proces byl v roce 2004 ukončen 
vydáním souhlasného stanoviska. Kromě tohoto souhlasného 
stanoviska byly ovšem stanoveny i podmínky pro jednotlivé fáze 
projektu, z nichž, pro přípravnou fázi, jsou pro nás zajímavé tyto (cit.): 
11.  Navržena budou protihluková opatření pro zabezpečení eliminace vlivu 

dopravy na silnici I/48  z hlediska hlukových emisí. V rámci dalšího 
stupně dokumentace bude na základě technického řešení silnice I/48  
znovu prověřena předpokládaná účinnost protihlukového opatření. 
Prověřeny budou veškeré objekty bydlení podél I/48.  

12. Projekčně bude prověřen výběr varianty v MÚK Borovec, včetně 
zhodnocení nových intenzit dopravy v obcích Sedlnic e, Libhoš ť a 
Prchalov. 

 
Krajský ú řad v Ostrav ě 
- odpověď Krajského úřadu se jeví pro náš problém jako nejzajímavější, 

neboť se tam uvádí, mimo jiné, i následující informace: 
•  podle platné normy ČSN 736 101 je možnost zkrácení 

vzdálenosti mezi jednotlivými MÚK na 50% v blízkost i 
sídelních útvar ů, což umož ňuje zkrácení vzdálenosti až na 
2 km . Jinými slovy, dává to možnost zachovat současnou 
mimoúrovňovou křižovatku v Borovci, což by mělo zajisté velký 
vliv na případný zvýšený provoz přes naši obec. 
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•  dále je v odpovědi uvedeno, že v případě zvýšeného provozu 
přes obec v době rekonstrukce silnice I/48, je nucen budoucí 
stavebník respektovat § 38 zákona o pozemních komunikacích, 
kde se mimo jiné říká, že, cituji: „Má-li se při velké stavbě nebo 
při rozsáhlých těžebních pracích nebo terénních úpravách 
vyžadujících stavební povolení, popřípadě schválení podle 
zvláštních předpisů používat silnice nebo místní komunikace 
v rozsahu nebo zp ůsobem, jemuž neodpovídá stavební 
stav nebo dopravn ě technický stav t ěchto pozemních 
komunikací, musí být objednatelem díla a na jeho ná klad 
zajišt ěny pot řebné úpravy dot čené pozemní komunikace,  
popřípadě vybudování objížďky odpovídající předpokládanému 
provozu, a to v dohodě s vlastníkem silnice nebo místní 
komunikace.“ 

 

Tolik tedy co se týká reakcí příslušných úřadů na petiční akci. Odpovědi 
jsou to jistě zajímavé a neméně zajímavá bude určitě i diskuze na toto téma 
se zástupci úřadů a města Nový Jičín na chystané občanské schůzi.  

Jinak ještě připomínáme, že příslušné dokumenty si máte možnost 
přečíst v p ůvodním zn ění na internetových stránkách obce . 

Ve spolupráci z OV zpracoval Aleš Hána 

 

 
 

 

Libhoš ťská Drakiáda 
 

Ještě jednou připomínáme, že se v sobotu 
6. října 2007  uskuteční 0.ročník Libhoš ťské 
Drakiády . 

Jak už jsme zmínili v minulém čísle, místem 
konání budou Břehy , konkrétně na odvráceném 
svahu směrem k Bartošovicím (přístup po cestě 
vedoucí od obchodu nahoru). Prezence bude 
probíhat od 13:00  přímo na soutěžním místě. 
 

Tento zkušební ročník drakiády bude mít 2 sout ěžní kategorie : 
1. Sout ěž o nejhez čího létajícího doma vyrobeného draka 

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE 
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2. Sout ěž o nejlépe létajícího draka (vyrobeného doma či 
zakoupeného) 
(Kategorie o nejrychleji udělaného „draka“ se v tomto zkušebním 
ročníku neotvírá.) 

 

Startovné činí pouhých 10 Kč za každý soutěžní stroj. 
 

Občerstvení bude zajištěno. 
Za OB Rudolf Šindler 

 

 

Pamětní deska Zde ňku Vav říkovi 
 
Požadavek Osv ětové besedy  v Libhošti na umístění pamětní desky 

Zdeňku Vav říkovi  na budově zdejšího fojtství byl kladn ě přijat  Radou města 
Nového Jičína. Po posouzení návrhu ve školské a kulturní komisi bude 
vypsána veřejná soutěž na výtvarné řešení a celkovou cenu. Slavnostní 
odhalení se předpokládá v den 102. výročí narození našeho rodáka, básníka, 
spisovatele, redaktora a knihovníka 21. září 2008. 

 
 
 

Poděkování  
 
 Z pověření výkonné rady Osvětové besedy v Libhošti děkuji tímto 

panu Ing. Aleši Hánovi  za přípravu, zprovoznění a provozování libhošťských 
webových stránek. Od samotného zakoupení domény libhost.cz, která se 
uskutečnila již v roce 2004, uběhlo hodně času. O zprovoznění stránek se 
pokoušelo několik zájemců, kteří ovšem narazili na „nedostatek času“, který 
provází v současné době téměř všechny lidi, kteří něco vědí a umějí. Že se to 
po dlouhém a vyčerpávajícím úsilí podařilo právě Aleši Hánovi svědčí nejen o 
jeho kvalitní odborné přípravě, ale hlavně o velkém pracovním nasazení,  
houževnatosti a vytrvalosti. Na obsahu stránek jsem po celou dobu s Alešem 
spolupracoval. Mohu potvrdit, že to byly dlouhé hodiny, strávené po nocích u 
počítače, při výběru snímků a pohledů, jejich popisování či úpravě článků a 
jiných písemností.  

A to ještě vzal ve stejném období na sebe záchranu Libhošťského 
zpravodaje, neboť čtenáři si snad dobře pamatují, že jsem se definitivně 
rozhodl ukončit svoji redakční činnost ke konci minulého roku. Nebýt Aleše 
Hány, už by nebylo co číst, ani co kritizovat.  

Nejen za všechny členy osvětové besedy, ale myslím, že i za všechny 
čtenáře Libhošťského zpravodaje a nyní nově i za všechny, kteří navštěvují 
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libhošťské webové stránky, mnohokrát díky, Aleši. Přejeme Ti do další práce 
jak v oblasti kultury, tak i organizace společenského života v Libhošti mnoho 
úspěchů. Sem tam nějakou tu ránu jistě slízneš. Nikdo, kdo chodí dobrovolně 
s kůží na trh, tomu neujde. I já jsem dostával anonymy a zdaleka ne všichni 
s mými názory souhlasili a souhlasí. Nicméně, jak se říká: „Je mělký potok 
slyšet do daleka, řeky hluboké však plynou tiše…“   

         
Za výkonnou radu OB 

Oldřich  Sobek 
 
 

Vítání ob čánků 
V neděli 11.listopadu 2007 proběhne v budově Fojtství již tradiční vítání 

občánků, na které zveme kromě rodičů s dětmi i naše občany. Obřad přivítání 
nově narozených dětí připravuje již tradičně Miluška Blažková s kolektivem 
spolupracovníků. Rodiče, kteří o tento slavnostní akt projeví zájem, nech ť 
se do 31. říjnap řihlásí u paní M. Blažkové, B řehy 469.  

 
 
 

 
 
 

Dobrá v ěc se poda řila 
 

Místní organizace KDU-ČSL v Libhošti se ve spolupráci s p. Oldřichem 
Sobkem, který se velmi zasluhuje o obnovu tradic v naší obci, rozhodla 
umístit sk řínku s obrazem P. Marie v tzv. Pavelkovém lesíku po d Hůrkou . 
Stalo se tak s laskavým svolením obou majitelek pozemku p. Fojtíkové a p. 
Horákové. Původní obraz  P. Marie byl umístěn na věkovitém, památném 
habru na prameništi pod Hůrkou. Většina Libhošťanů zná důvěrně toto místo, 
které bylo cílem nedělních vycházek i pořádání odpoledních výletů, dokonce 
divadelních her v přírodě. 

Toto původní místo nebylo možno zvolit, ať už z důvodu nedostupnosti 
terénu, oplocení pozemku SmVaK, ale i pro poměrně velkou vzdálenost pro 
starší občany. Památný habr sešel věkem a za své vzala i skřínka s obrazem. 
Novou skřínku pro obraz velice hezky zhotovil zdarma pan Jiří Borovský , 
kterému tímto děkujeme za jeho ochotu a povedené dílo. Dříví věnoval pan 
Josef Kvita . Samotný obraz byl zakoupen zdejšími farníky při návštěvě sv. 
Hostýna. Instalaci kapličky provedli velmi citlivě na velmi dobře vybraném 

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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místě členové MO KDU-ČSL. Na místě současně vybudovali menší 
odpočinkové zákoutí s lavičkami.  

Obřad slavnostního vysvěcení se uskutečnil v neděli odpoledne 23. zá ří 
za účasti cca osmdesáti občanů. Po vystoupení pana Oldřicha Sobka provedl 
vysvěcení zdejší pan farář, důstojný Otec Josef Motyka , který pronesl i 
nevšední promluvu ke všem shromážděným. Velmi působivé bylo i vystoupení 
členek zdejšího chrámového sboru souboru mladých „Schola“, které rovněž 
zaslouží poděkování. Přítomní strávili hezké nedělní odpoledne.  

Přáli bychom si, aby se toto místo stalo místem oddechu a rozjímání pro 
všechny občany Libhoště.              

Výbor MO KDU-ČSL 
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Přispějte na opravu pohonu kostelních zvon ů 
 

V měsíci srpnu tohoto roku  byla provedena firmou IMPULS – B s.r.o. 
Ostrava revize pohonu kostelních zvon ů v Libhošti . Jak vyplývá z revizní 
zprávy, bylo zjištěno, že zařízení je v havarijním stavu a je naprosto nutná 
jeho generální oprava, která p ředstavuje celkovou částku 119 853 K č. 
Tato částka přesahuje možnosti úhrady zdejšími farníky. Obracíme se proto 
na všechny občany obce Libhoště s prosbou o jakýkoliv dobrovolný 
finan ční dar k zajišt ění funkce v ěžních hodin.  

Věříme, že občané pochopí tuto potřebu opravy a zapojí se do této akce, 
neboť se jedná o kulturní a historickou památku obce, která slouží všem bez 
rozdílu. Finanční dar je možné odevzdat  na kontaktních místech: 

Horní konec  -  p. Marie Sobková Libhošť č. 417, 

Střed obce    -   p. Marie Pístecká č. 79, 

Dolní konec   -  p. Zdenka Linhartová č. 10, 
 

Předem děkujeme za jakoukoliv finanční pomoc. 

 

Chrámový výbor Libhošťské farnosti 

 

 
Výsledky turnaje v nohejbale 

  
V sobotu 15.září 2007 se od jedenácté hodiny dopoledne v Libhošti na 

malém hřišti uskutečnil I. ročník turnaje v nohejbale . Do turnaje se přihlásilo 
celkem šest trojčlenných týmů. V průběhu turnaje, ve kterém hrály týmy každý 
s každým, se nerozhodlo ani na vzájemné zápasy a tak se hrálo o druhé a 
třetí místo. Se třetím místem se museli nakonec smířit SYSLI ve složení 
Zdenek Dostál, Lukáš a Daniel Symerští. Na druhé příčce skončili BEJCI , za 
které nastoupili Petr Jašek, Petr Krumpolc a hlavní pořadatel turnaje Miroslav 
Boháč. Z vítězství se nakonec radoval tým s názvem DEVILS, ve složení 
Kamil Baláž, Josef Blažek a Tomáš Hanzelka (Francouz).  Na dalších 
příčkách se umístili týmy v tomto pořadí. Na čtvrtém místě skončil tým s 
názvem JÁ NEVÍM , na pátém SOSÁCI a na krásném šestém místě tým 
S.O.S.  

V průběhu turnaje, který byl pro některé hráče náročný nejen na sportovní 
výkony, se bohužel zranil jeden hráč, který byl nakonec nucen turnaj 
předčasně opustit. V druhém utkání se za tým SYSLI zranila jejich opora 
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Zdenek Dostál alias KUBRT, který si přetrhl achilovku, turnaj nedohrál a 
absolvoval cestu do novojičínské nemocnice.  

Dle slov hlavního pořadatele (Miroslava Boháče) se v letošním roce 
podobný turnaj bude opakovat a jak sám řekl, očekává větší účast, nejen z řad 
libhošťských nadšenců.  

Sportu zdar! 
Zbyněk Tomšík 

 

 
 

Více fotek z této akce můžete najít ve fotogalerii na www.libhost.cz . 

 
 

Krátké zprávy 
 

� Řešení se našlo, kamenné k řtitelnice z ůstanou v Libhošti . K článku 
Oldřicha Sobka v minulém čísle zpravodaje nazvaném „Zachráníme 
kamenné křtitelnice?“ reagovala Místní organizace KDU ČSL. Její 
členové se rozhodli zajistit potřebnou ochranu oběma památkám 
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vybudováním přístřešku u kostelní zdi. O dalším postupu budeme naše 
čtenáře informovat. 

� Po dvouleté přestávce se letos vrátila na své hnízdo „U Kovárny“ opět 
čapí rodinka . Podařilo se jim zdařile zahnízdit a vyvést dva potomky, 
s nimiž společně odletěli „do teplých krajin.“ Snad budou mít šťastnou 
dlouhou cestu tam i zpět.  
 

 

 
 
 
 
 
 
 

Aleš Hána 
 

V této nově zavedené rubrice bych se s vámi chtěl dělit o postřehy 
z provozu internetových stránek Libhoště.  

Libhošťské stránky mají za sebou první měsíc provozu a dá se říct, že to 
byl měsíc úspěšný. Průměrná návštěvnost se pohybuje kolem 23 lidí za den, 
což se dá směle rovnat s ostatními, již zaběhnutými, obecními weby. 

Rád bych poděkoval těm, kteří se rozhodli hlasovat (ať už kladně či 
záporně) v anketě, týkající se vzhledu stránek. Do soboty 29. září 2007 
hlasovalo celkem 21 návštěvníků a výsledky jsou následující: 

WWW.LIBHOST.CZ 
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Pro zajímavost uvádím také komentovaný seznam nejčtenějších článků 
na Libhošťských stránkách za měsíc září (v pořadí od nejčtenějšího): 

1. Sport v Libhošti 
- pro mě osobně celkem překvapení. Je vidět, že hodně lidí zajímá, 

co se děje v Libhošti po stránce sportovní. Bohužel v tuto chvíli je 
v této rubrice pouze odkaz na stránky místního fotbalového klubu, 
protože si nejsem vědom nějakých jiných sportovních aktivit 
v Libhošti. Pakliže máte nápad, co jiného ze sportu by se dalo 
umístit v této rubrice, neváhejte mě kontaktovat. 

2. Petice 
- článek, který se věnuje proběhnuté petiční akci zorganizované 

Osadním výborem, týkající se budoucího řešení dopravní situace 
v Libhošti.  

3. Složení Osadního výboru 
- také, do jisté míry, překvapení. Vypadá to, jakoby stále poměrně 

dost lidí nevědělo, kdo je členem místního Osadního výboru. 

4. Kontakty 
5. Archiv čísel 

- elektronický archiv starších čísel Libhošťského zpravodaje. 

6. Divadlo „Z kopce do kopce“ 
- článek, shrnující dosavadní historii místního ochotnického spolku. 

7. Co lidem vadí 
- článek, vyjadřující se k problematice sekání porostu okolo bývalé 

prodejny Jednota na horním konci obce. 

8. Větrný mlýn 
- historie a současnost této technické památky. 
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9. Významné stavby - jejich minulost a sou časnost 
- článek, věnující se historii a současnosti nejznámějších a 

nejvýznamnějších budov v Libhošti. 

10. Odkazy 

Tolik tedy k nejpopulárnějším článkům na libhošťském webu. Bude jistě 
zajímavé sledovat, jak se bude tento seznam s postupující časem měnit. 

 

Určitým způsobem se nám rozběhlo i diskusní fórum . Bohužel trochu se 
naplnily mé obavy z toho, že fórum budou využívat i různí anonymní pisálkové 
k tomu, aby tam ventilovali svá „moudra“. Tohle je, bohužel, stinná stránka 
všech internetových diskuzí (stačí si třeba prohlédnout „diskuze“ na 
zpravodajských serverech idnes.cz či novinky.cz). Nějak jsem doufal, že jako 
malé obci, kde se vesměs všichni navzájem známe, se nám tenhle způsob 
diskuze vyhne a lidé budou diskutovat férově a především budou mít odvahu 
se pod své názory podepsat. No uvidíme, třeba to jsou jen ojedinělé případy a 
najdou se i lidé, kteří budou mít zájem vést seriózní diskuzi. Mají k tomu 
výbornou příležitost, zvlášť poté, co  se na fóru zaregistrovali už i někteří 
členové Osadního výboru, takže se přímo nabízí možnost se jich tímto 
způsobem ptát na věci, které vás trápí. 

 
 
 

 
 
 
 

� Program na záchranu tzv. „Rybských tis ů“, o němž jsme naše čtenáře 
a odběratele informovali v minulých ročnících zpravodaje, zdárně 
pokračuje. Několikaletá záchranná akce, na níž se podíleli rybští skauti, 
Obecní úřad v Rybí a řada dalších dobrovolníků a institucí, zdárně 
pokračuje. Neúnavná mravenčí práce v tomto roce vyústila v expedici 
prvých 200 kusů odrostlých semenáčků tisů, které budou vysázeny 
v polesí Libotín na místě původní „libotínské tisiny“. Bohužel, letos už 
druhý rok po sobě nebyl „semenný rok“, takže semenáčky těchto dvou 
ročníků  budou autorům záchranného projektu scházet v dalším 
pěstebním období. Tisy na místech, kde se jim podařilo přežít do 
dnešních dnů, nyní trpí značným vysycháním podloží a patrně i zvýšením 
letních teplot.  

� Odbor životního prostředí Městského úřadu Nový Jičín jako příslušný 
orgán státní ochrany přírody vyhlásil dva jedince tisu červeného  na 
území obce Rybí za „Památné stromy “ podle zákona o ochraně přírody 

Z OKOLNÍHO D ĚNÍ 
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č. 1114/92 Sb. Jde o dva samčí stromy, které jsou pozůstatkem původní 
„libotínské tisiny“. Další památný strom přibyl na celostátní seznam 
v těchto dnech. Za památný strom prohlásil tentýž orgán ochrany přírody 
tzv. „Eichendorf ův“ dub v kat. území obce Sedlnice. Jde o věkovitý 
strom, pod nímž měl postavenu besídku romantický básník a spisovatel 
Josef von Eichendorf, který zde často pobýval na svém zámečku. Strom 
stojí u někdejší původní cesty z Nové Horky do Skotnice a je již v dnešní 
době hodně navštěvován projíždějícími cyklisty na cyklistické trase.   

� Naši sousedé - obce Rybí a Závišice  - zahájili práce na společném 
projektu odkanalizování a čistění odpadních vod. Společná čistírna 
odpadních vod bude na spodním konci Závišic. Je to nevšední dobrý 
příklad spolupráce občanů a obecních zastupitelů.  

 
 

Josef II. se vrací do Nového Ji čína 
 

Město Nový Jičín bude mít další pamětní desku. C. a k. řadový pěší pluk 
č. 7 Franz Xavier Harrach ve spolupráci s Muzeem Novojičínska a za finanční 
podpory Moravskoslezského kraje a dalších podporovatelů slavnostně odhalí 
v sobotu 6. října 2007 v 10. hod. na Masarykově náměstí pamětní desku, která 
připomene návštěvu osvíceného panovníka císa ře Josefa II.  v Novém Jičíně. 
Stalo se tak před 220 lety, za jeho druhé státnické návštěvy cestou do Ruska 
za carevnou Kateřinou II. Císař se svým doprovodem dorazil do Nového Jičína 
po nově vybudované císařské cestě 13. dubna 1787, kde se ubytoval a 
přenocoval na náměstí v zájezdním hostinci „U zeleného stromu. “ Ráno pak 
pokračoval v cestě přes Libhoš ť a Příbor  dál směrem do Haliče a Bukoviny. 
Majitel hostince Florián Tempele si na památku této vzácné návštěvy nechal 
namalovat svůj portrét s připomínkou císařova pobytu v jeho hostinci..  

Autorem bronzové pamětní desky je akademický sochař Saša 
Zahradník,  který se v Novém Jičíně již prezentoval deskou a bustou 
legendárního vojevůdce, generála Laudona , rovněž na novojičínském 
náměstí. Prvou pamětní desku umístili novojičínští obyvatelé na tento dům v r. 
1880. V roce 1902 byl vybudován na náměstí monumentální pomník Josefa 
II., který zde však vydržel pouze 20 let. V roce 1922 byl stržen v rámci tzv. 
„odrakouštění“, které bylo spojeno s obnovou české samostatnosti. V loňském 
roce při výkopových pracích se podařilo nalézt podstavec, na němž pomník 
stával. Zdá se, že se přibližuje okamžik nalezení samotné sochy. Pamětní 
deska bude 6. října nově umístěna na čestné místo domu č. 10 na náměstí. 
Bude tím připomenut opět jeden ze vzácnějších okamžiků historie města.   
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Z jednání samosprávných orgán ů 
 

V úterý 28.8. 2007 se sešla na své 13. schůzi Rada města Nový Jičín. 
V úvodu jednání  Rada města vzala na vědomí Zprávu o činnosti Městské 
policie Nový Jičín za II. čtvrtletí roku 2007 a schválila Zprávu o Stacionáři pro 
postižené na Beskydské ulici. Dále schválila změnu účelu použití grantu 
Sjednocené organizaci nevidomých a slabozrakých ČR (oblastní pobočka 
Nový Jičín) .   

Dále  se Rada města na svém jednání zabývala obsáhlou finanční 
problematikou. Schválila např. přijetí dotací na realizaci ekovýchovných 
programů „Člověk a příroda“ a dotaci v rámci projektu „Rozšíření knihovního 
fondu zvukového oddělení Městské knihovny v Novém Jičíně. RM dále 
doporučila zastupitelstvu ke schválení úpravy rozpočtu města Nový Jičín na 
rok 2007 (například p řesun rozpo čtovaných výdaj ů z plánované 
Rekonstrukce Masarykova nám ěstí na výstavbu chodníkového t ělesa 
v Lou čce, dále zvýšení neinvestičního  příspěvku na nezbytné opravy MŠ 
Jubilejní (havarijní stav vodovodní přípojky), ZŠ Tyršova (oprava komínů) a ZŠ 
Komenského 66 (výměna dlažby)).  

Rada města doporučila zastupitelstvu města schválit grantové okruhy pro 
rok 2008 včetně termínu podání žádosti o grant. Radou města byly vzaty na 
vědomí výsledky projednání problematiky OZV 50/2001 týkající se převodů 
bytů na nebytové prostory v Městské památkové rezervaci. Dále vyjádřila svůj 
souhlas s bezplatným provozem městské hromadné dopravy dne 8. září 2007 
v rámci konání Městské slavnosti. 

Dalším z bodů jednání bylo projednávání bytových (schválení podnájmu, 
přidělení bytů atd.) a majetkoprávních (prodej pozemků, prodej a nájem 
nebytových prostor) záležitostí   – zde se odvoláváme na plné znění usnesení 
RM – k nahlédnutí jsou na webových stránkách města a úřední desce.  

Rada města dále schválila změnu organizačního řádu, z níž vyplývají 
některé změny v názvech oddělení a odborů. O těchto změnách  píšeme na 
jiném místě zpravodaje. 

Rada města také vzala na v ědomí obsah petic ob čanů místní části 
Libhoš ť k problematice silnice I/48 a rozhodla zástupce os adního výboru 
Libhoš ť přizývat k jednáním v této záležitosti. Dále schválil a uzav ření 
Smlouvy o p ředání a ochran ě datových sad s Moravskoslezským krajem 
a pov ěřila starostu podpisem smlouvy.  

V závěru jednání Rada města vzala na vědomí žádost KVH Xavier 
Harrach 7 o poskytnutí příspěvku na akci k odhalení pamětní desky Josefa II. 

INFORMACE Z M ěÚ NOVÝ JIČ ÍN 
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na Masarykově náměstí a schválila použití znaku města ve prospěch KVH 
Xavier Harrach 7 a to výhradně na propagačních materiálech. 

Rada města se dále sešla dne 13.9. 2007 na 14. (mimořádném) zasedání 
a vyjádřila souhlas s bezplatným poskytnutím přepravy autobusem MHD pro 
delegaci francouzského města Epinal, která se zúčastnila podpisu partnerské 
smlouvy v Novém Jičíně dne 14.9. 2007. 

 
 
 

Z jednání Zastupitelstva m ěsta Nový Ji čín 
 

V aule budovy radnice se ve středu 19.9.2007 konalo 7. Zasedání 
Zastupitelstva města Nového Jičína. 

Na začátku svého jednání se zastupitelé seznámili se zprávou o kontrole 
plnění usnesení 6. zasedání Zastupitelstva města  ze dne 28.6.2007 a zprávu 
o kontrole plnění usnesení RM Nový Jičín za I. pololetí roku 2007. 

Projednávání majetkoprávní problematiky se týkalo zejména schválení 
prodeje a převodů pozemků. Zastupitelé také vzali na vědomí informaci o 
zpracování studie proveditelnosti zástavby území mezi ulicemi Bezručova a 
Komenského v Novém Jičíně. Bylo rozhodnuto projednání zpracované studie 
v příslušných komisích RM, následně na semináři ZM. Poté se rozhodne o 
dalším využití této lokality, případně o podmínkách pro vyhlášení nového 
nabídkového řízení. Dále v oblasti majetkoprávní problematiky odkazujeme na 
plné znění usnesení  na webových stránkách nebo na úřední desce.  

Dále zastupitelé schválili zprávu o stacionáři pro postižené na Beskydské 
ulici a také schválili výsledky hospodaření města Nový Jičín za I. pololetí 2007. 

Finanční záležitosti obsahovaly úpravy rozpočtu města na rok 2007, 
zastupitelstvo schválilo přijetí neinvestiční účelové dotace z rozpočtu MSK na 
realizaci ekovýchovných programů „Člověk a příroda“ a dotaci z rozpočtu 
Ministerstva kultury na „Rozšíření knihovního fondu zvukového  oddělení 
Městské knihovny v Novém Jičíně.  Dále bylo schváleno zvýšení neinvestiční 
účelové dotace ze státního rozpočtu na výplatu příspěvku na péči oprávněným 
osobám podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách .  Další 
rozpočtová opatření se týkala přesunu rozpočtovaných výdajů  z 
„Rekonstrukce Masarykova náměstí na „Chodník v Loučce“ a na 
„Cyklostezky“. Dále byly schváleny rozpočtová opatření na základě žádosti 
odboru školství, kultury, mládeže tělovýchovy týkající se oprav v MŠ (MŠ Máj, 
MŠ a ZŠ Libhošť) a v ZŠ (ZŠ Tyršova, Komenského 66, Jubilejní. Také v této 
problematice finančních záležitostí odkazujeme na plné znění usnesení na 
webových stránkách nebo na úřední desce.   
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Dále zastupitelé schválili grantové okruhy pro rok 2008 včetně termínu 
podání žádosti o grant a vzali na vědomí informace o způsobu a 
harmonogramu sestavení rozpočtu na rok 2008. 

V bodě bytové záležitosti byl odsouhlasen prodej bytových jednotek a 
také zde odkazujeme na plné znění usnesení na webových stránkách nebo na 
úřední desce.  

Zastupitelé dále vzali na v ědomí informaci o stanovisku RM k petici 
občanů místní části Libhoš ť týkající se  silnice I/48  a v záležitosti 
problematiky OZV č. 50/2001 – převody bytů na nebytové prostory v MPR 
uložili odboru územního plánování, stavebního řádu a památkové péče 
připravit ve spolupráci se zpracovatelem nového územního plánu města návrh  
příslušného regulativu a tento následně předložit k projednání samosprávným 
orgánům města. 

Vzali na vědomí  doporučení RM  zvážit zřízení místa dalšího uvolněného 
člena ZM a s účinností od 20.9.2007 mění  své usnesení tak, že stanoví 
v souladu s ust. § 84 odst. 2 písm. m) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), počet místostarostů na tři. Byl schválen volební řád a tajný 
způsob volby. Novým a na rozdíl od původního návrhu neuvolněným 
místostarostou byl zvolen 15 hlasy zastupitelů za ODS a SZ za nesouhlasu 
zastupitelů ostatních stran (KSČM, ČSSD, SNK a KDU ČSL) pan MVDr. Milan 
Šturm. S účinností od 20.9. 2007 mu byly svěřeny úkoly  na úseku dopravy a 
silničního hospodářství, územního plánování a rozvoje města, komunálních 
záležitostí, MHD a příspěvkové organizace Technické služby města. 

V závěru zastupitelstvo schválilo termín příštího jednání ZM dne 
20.11.2007 a delegovala pana místostarostu M. Lossmanna na valnou 
hromadu TV Beskyd s.r.o. aby město zastupoval a jeho jménem jednal.  

 

 

Informace radnice ke zvolení místostarosty  
MVDr. Milana Šturma 

 
Zastupitelstvo města na svém jednání 19.9.2007 zvolilo v pořadí třetího 

místostarostu města. Neuvolněným funkcionářem se stal MVDr. Milan Šturm. 
 

Kontakty: 
tel.:  556 768 229  
tel. sekretariát: 556 702 274 
e-mail:  msturm@novyjicin-town.cz  

 
ZM uložilo MVDr. Milanu Šturmovi plnění úkolů na úsecích: 
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- dopravy a silničního hospodářství 
- územního plánování a rozvoje města 
- komunálních záležitostí  
- MHD 
- příspěvkových organizací: Technické služby města 

 

 

Granty 
Zastupitelstvo města Nový Jičín na svém 7. zasedání dne 19. 9. 2007 

schválilo grantové okruhy pro rok 2008, včetně termínu podání žádosti o grant, 
který je od 21. 9. do 22. 10. 2007. Všichni zájemci si mohou formulář žádosti 
o grant, jehož nedílnou součástí jsou Zásady grantového řízení města Nový 
Jičín a grantové okruhy na rok 2008, vyzvednout přímo na odboru školství, 
kultury, mládeže a tělovýchovy, Divadelní ul. č. 3, v kanc. č. 102 nebo jej 
získají na webové stránce města Nový Jičín (www.novy-jicin.cz).  

Jako malé ohlédnutí přinášíme přehled schválených grantů v roce 2007. 
Celkem se zaevidovalo 139 žádostí o grant. Dle doporučení grantových 
výborů a následném schválení v orgánech města bylo vyhověno 125 
žádostem, kterým bylo přiděleno celkem 8.300.000,- Kč v následujícím 
rozvržení: 

 
Číslo 
grant. 

okruhu  
Název grantového okruhu Počet 

žádostí  
Finan ční 

prost ředky v K č 

1. Činnost subjektů v oblasti sociální a zdravotní v 
Novém Jičíně 17 550 000,00 

2. Kulturní činnost v Novém Jičíně 29 809 000,00 

3. Sportovní činnost v Novém Jičíně 28 6 339 000,00 

4. Ostatní volnočasové aktivity a aktivity škol 26 221 000,00 

5. Činnost spolků a zájmových sdružení 25 381 000,00 

 
Veškeré dotazy ke grantovému řízení na rok 2008 Vám zodpoví odbor 

ŠKMaTv, tel: 556/768258, případně 556/768218.  
Žádost o grant mohou podat ob čanská sdružení, humanitární 

organizace a jiné zletité fyzické nebo právnické os oby s výjimkou 
politických stran, volebních stran a hnutí . 
 

Kajšová Zuzana 
odbor ŠKMaTv 
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Organiza ční změny MěÚ  Nový Ji čín 
 
Organiza ční odbor: 

- převod kompetencí týkajících se tiskového mluvčího a zahraničních 
(partnerských) vztahů na Obecní živnostenský úřad, Informační 
centrum.  

- nová tisková mluvčí Mgr. Hana  Sirotová  (Informační centrum). 
 
Úřad územního plánování, Stavební ú řad: 

- přejmenování odboru územního plánování na odbor územního 
plánování, stavebního řádu a památkové péče, vedoucím se stal Ing. 
arch. Jiří Raška,  

- zřízení dvou oddělení na odboru územního plánování, stavebního 
řádu a památkové péče – úřadu územního plánování – zástupce 
vedoucího Ing. Hana Macháčková a stavebního úřadu (pod který bude 
začleněna památková péče) – zástupce vedoucího  p. Danuše 
Křibíková 

- začlenění stavebního úřadu pod odbor územního plánování, 
stavebního řádu a památkové péče, 

- převzetí kompetencí týkajících se státní správy na úseku památek 
z odboru ŠKMaTv, tuto činnost bude na odboru vykonávat Ing. Martin 
Horák, 

- předání kompetencí týkajících se samosprávy na úseku památek na 
odbor ŠKMaTv, 

 
Odbor Školství mládeže a t ělovýchovy (ŠKMaTv): 

- převod kompetencí týkajících se státní správy na úseku památek na 
odbor územního plánování, stavebního řádu a památkové péče, 
oddělení stavební úřad, 

- převzetí kompetencí týkajících se samosprávy na úseku památek 
z úřadu územního plánování. 

 
Odbor sociálních v ěcí: 

- zrušení oddělení sociální potřebnosti – rodiny, 
- zřízení oddělení dávek hmotné nouze, 
- přejmenování oddělení sociálních dávek na oddělení dávek pro 

zdravotně postižené a seniory,  
- přejmenování oddělení sociální potřebnosti – ostatní na oddělení 

sociální práce. 
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Co byste m ěli vědět před začátkem topné sezóny 
 

Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje – územní  odbor 
Nový Ji čín, informuje – radí – upozor ňuje  

Před začátkem topného období stojí za připomenutí, že instalovat a 
užívat lze pouze schválené typy plynových a elektrických spotřebičů i 
spotřebičů paliv, které jsou napojeny na komíny a kouřovody. U všech 
spotřebičů je nutné dodržovat návod výrobce nebo pokud původní návod 
není k dispozici, pak návod technicky funkčně srovnatelného druhu a typu 
spotřebiče. Je třeba si uvědomit, že odpovědnost za stav komínu a 
kouřovodu (jako součást domu nebo objektu) nemá kominík, ale vlastník, 
správce nebo uživatel objektu. Povinnost přísluší konkrétnímu vlastníku 
nebo správci nebo uživateli objektu podle povinností upravených zákonem 
nebo smlouvou, musí zejména:  

•  Umožnit kominické firmě řádné čištění a kontrolu komínů, volný a 
bezpečný přístup ke komínu a jejich čistícím zařízením. 

•  Připravit nádoby z nehořlavého materiálu na ukládání sazí ze sběrací 
části komínového průduchu. 

•  Odstranit závady komínů a spotřebičů paliv, které byly zjištěny při 
kontrole, čištění nebo zkoušení komínů. 

•  Zajistit, aby se nepoužívalo komínů a spotřebičů paliv u nichž byla 
zjištěna závada bránící bezpečnému užívání, a to až do odstranění 
této závady. 

•  Zajistit zkoušku komínu před připojením jakéhokoliv spotřebiče paliv 
ke komínu. 

A na co si dát pozor, než začneme topit? Především by měl každý 
vědět, v jakých lhůtách je povinen zajistit čišt ění a kontroly komín ů pro 
jednotlivé typy tepelných spot řebičů. Uživatel by měl zkontrolovat, zda je 
řádně upevněný kouřovod, zda není někde spotřebič nebo kouřovod 
propálený. Opatrnosti je třeba dbát při vysypávání žhavého popele - popel 
ukládat do nehořlavých nádob, které jsou neporušené. Vypalovat lze pouze 
zděné komíny, práci musí provést kominická firma za účasti nejméně dvou 
svých pracovníků. Správce objektu musí tuto činnost oznámit nejméně tři 
pracovní dny předem místnímu obecnímu úřadu, který podle potřeby učiní 
vhodná opatření. 

Topí-li se pevnými palivy, zanesený komín přináší nejen špatné hoření, 
ale i nebezpečí vznícení sazí. Zvláštní nároky jsou stanoveny u plynových 
kotlů. U nich je nutná jak čistota komínových průduchů, tak zajištění 
předepsaného tahu komína. Saze se musí vybírat z komínů od spotřebičů 
paliv s výkonem nad 50 kW při každém čistění, u ostatních komínů 1 x 
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ročně. Úhradu za čištění komínů, popřípadě za kontrolu jejich stavu platí 
správce objektu, za zkoušení komínu ten, kdo si tyto práce objednal.  

Lhůty  pro čišt ění komín ů:  
Komíny se spotřebiči na tuhá a kapalná paliva: 

•  výkonu do 50 kW……………6 x ro čně 

•  výkonu nad 50 kW…………..4 x ro čně 

Komíny se spotřebiči na plynná paliva: 

•  výkonu do 50 kW a jsou-li opatřeny komínovou vložkou…………2 x 
ročně 

•  výkonu do 50 kW a nejsou-li opatřeny komínovou vložkou………6 x 
ročně 

•  výkonu nad 50 kW………….4 x ro čně 

V rekreačních domcích a chatkách pokud nejsou užívány celoročně: 

•  výkonu do 50 kW 1 x ročně (nejlépe před zahájením topného období) 
 
Dostate čnou pozornost je nutné v ěnovat i skladování tuhých paliv.  

Jednotlivé druhy paliv se musí skladovat odděleně, to znamená, že se 
nesmí mísit smísit např. černé a hnědé uhlí, rovněž se nesmí mísit dřevo a 
uhlí apod.. Plochy, na kterých je palivo skladováno, musí být urovnány, 
vyčištěny, zbaveny porostu a uválcovány, aby se na nich nedržela voda 
(vhodným povrchem je beton, betonové panely s mezerami vyplněnými 
pískem nebo tvrdý zemitý podklad). Podkladem nesmí být železitá škvár, jíl, 
cihlová drť nebo další materiály, které prokazatelně zrychlují proces 
samovznícení.  

Samovznícení nepříznivě ovlivňuje vlhkost, proto se musí dbát na to, 
aby byly prostory pro skladování zajištěny tak, aby do zásob paliva 
nezatékala voda. Nad uskladněným palivem musí být volný prostor, aby 
bylo zajištěno odvětrávání. 

Nenaskladňovat palivo, jež obsahuje vysoké množství vody (vlhké 
palivo po dešti apod.); počkat na vyschnutí paliva. Skladovat se může pouze 
úplně vychladlé palivo, je-li teplé, musí se nejdříve rozprostřením v tenké 
vrstvě ochladit. 

Bezproblémovou topnou sezónu při dodržování výše uvedených zásad 
přejí hasiči. 

nprap. Dagmar Benešová,  

vrchní inspektor 
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Pater Josef Ignác Turek /1783 – 1850/ 
Oldřich  Sobek 

 

  O této osvícené osobnosti také psal Alois Jirásek  v obsáhlé  
románové kronice U nás .  Zcela zapomenuty zůstaly zásluhy Josefa Ignáce 
Turka  o rozšíření a všeobecnou oblibu nádherných květin, jejichž doba květu 
oznamuje příchod pozdního léta a nástup podzimu. Ano, jsou to naše dobře 
známé jiřiny . V nedávné době jejich obliba poněkud poklesla v souvislosti 
s novými módními trendy. Zahrádkáři dávali přednost budování alpin, 
alpinových záhonů a pěstování skalniček, bonzají a pěstěných trávníků. 
Současný sortiment jiřin ale stále ještě představuje velmi pestrou nabídku 
všem zájemcům o jejich krásu. Jejich pěstování není nijak náročné a při 
dobrém a vhodném uložení přes zimní období nás jiřiny každoročně obdaří 
nádherou květů v nejrůznějších tvarech, barvách, a dnes už i vůních. V 
podstatě se až do poloviny 20. století bez jiřin neobešla jediná vesnická 
zahrádka, na mnoha místech dodnes přežívá i jejich původní sortiment.  

Pro nás je velmi významné, že místem, kde se s pěstováním jiřin a s 
jejich šlechtěním začalo, je zámecká zahrada v dnešním Kuníně (Kunvaldu). 
Historie jejich pěstování v našich zemích je spojena právě s paterem Josefem 
Ignácem Turkem. Narodil se 19. března 1783 v Holasovicích v tehdejším 
Horním Slezsku. Studoval nejdříve v Opavě, později v Olomouci. Zde se také 
setkal s krajanem Karlem Josefem Jurende , rodákem z Leskovce. Oba 
krajané se velmi brzy spřátelili. Josefa Turka toto přátelství zásadním 
způsobem ovlivnilo a poznamenalo jeho pozdější životní osudy. Zatím, co 
Karel Jurende se stal brzy soukromým učitelem v Brně, Turek se rozhodl pro 
dráhu katolického duchovního. Vysvěcen na kněze byl olomouckým biskupem 
Aloisem Josefem hrabětem Kolowratem – Krakowským dne 7. dubna 1806. 
Už jako jáhen se dostal na kaplanské místo do Holešova. Zde jej zastihla 
zpráva od přítele Jurendeho, že v se v Kuníně uvolnilo místo pro zámeckého 
kaplana. 

Krátce předtím, v červnu 1806, nastoupil totiž Jurende na místo učitele na 
kunínské zámecké škole Marie Walburgy hrab ěnky Truchsess- Waldburg- 
Zeilu . Tato znamenitá žena sehrála v životě Josefa Turka rozhodující roli a 
poznamenala jej až do konce života. Sledování jejího životního osudu a 
celkového významu nejen pro náš kraj si zaslouží samostatné pojednání. 
V tomto článku není pro něco takového dostatek prostoru. V jejím 
svobodomyslném ústavu, který na zámku založila, vedle sebe vyrůstaly děti 

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI 
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z německých, českých, i židovských rodin. Měly všechny stejné podmínky ke 
vzdělání bez rozdílů náboženských i sociálních. Šlo o děti šlechticů, měšťanů, 
ale především o děti poddaných, mezi nimiž byla řada sirotků. V té době to 
byla bezesporu vůbec nejznamenitější škola v celé střední Evropě. Nebylo 
divu, že do ústavu přihlásil svého syna Františka i Jiří Palacký, pastor a učitel 
na evangelické škole v Hodslavicích. Otec národa  - František Palacký  
později na svá školní léta v Kuníně vzpomínal jako na nejkrásnější období 
svého života. Pro obrovskou svobodomyslnost, v níž paní hraběnka předběhla 
společnost o více jak celé století, byla pronásledována. Duch tolerance a 
svobodomyslnosti kunínského vzdělávacího spolku se stal trnem v očích 
mnoha konzervativních duchovních.  

Na jaře r. 1808, po návratu již velmi vážně nemocné hraběnky Walburgy 
z půlroční cesty po Evropě, značně ochably osobní vztahy k jejímu oblíbenci 
Jurendemu. Osamělá, nemocná hraběnka nalezla zalíbení v jeho příteli, 
kaplanu Turkovi. Tehdy se zrodila celoživotní láska stárnoucí ženy a mladého 
duchovního. Karel Jurende to vnímal jako osobní pohanu, na podzim Kunín 
opustil a zřejmě se už s hraběnkou ani s Turkem nesetkal. Nedovedl svému 
bývalému příteli odpustit. S novou situací se nevyrovnal, vyčítal mu silný vliv 
na hraběnku, hrabivost a protěžování svých příbuzných. Paní hraběnka 
mezitím pro svého oblíbeného kaplana a pro své poddané nechala vystavět 
v zámeckém parku chrám Povýšení svatého k říže. V dochovaném dopisu, 
který hraběnka (i samotný kaplan) uložila do tubusu v malé chrámové vížce, 
popisuje protivenství svých četných nepřátel a složité poměry z období 
budování chrámu: bídu, nedostatek prostředků i osobní oběti v období 
nekonečných napoleonských válek. Josef Turek byl sice 5. září 1812 
ustanoven prvým kunínským farářem (až dosud byl Kunvald přifařen 
k Šenovu), ale nad jeho dalším osudem se už začalo smrákat. Koncem roku 
1814 byl svobodomyslný hraběnčin ústav úředně zavřen a farář Turek byl 
poslán na duchovní cvičení k olomouckým kapucínům. Dne 5. dubna 1815 si 
vyměnil místo s farářem Tomášem Seewaldem ve Zlíně, ale ne na dlouho. 
Paní hraběnka Walburga měla stále ještě dostatek příznivců a v r. 1818 
dosáhla jeho přeložení do východočeského Bystrého, kde vlastnila zámek, 
který byl již dříve vybaven vzácnými sbírkami rodu Hohenemsů. Zde se pak 
mohla opět častěji vídat se svým oblíbeným duchovním.  

Farníci v Kuníně vzpomínali na faráře Josefa Turka jako na dobrého 
hospodáře a člověka, který se vyznal v zemědělství. Pro jeho další život měl 
pobyt v Kuníně neocenitelný význam. Kunín v té době byl již všeobecně 
známý mezi ovocnáři díky mimořádně dobře vedené ovocné (i okrasné) 
školce. Udržoval se zde mimořádně bohatý a široký sortiment ovocných 
druhů, které se z Kunína rychle šířily i do vzdáleného okolí (šlo zejména o 
sortiment francouzských odrůd). Paní hraběnka zde pro své chovance založila 
školní zahradu, podporovala šlechtění a praktickou výuku v pěstování ovoce, 
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zeleniny, i léčivých bylin. (Tradice pěstování zeleniny zde byla zachována až 
do r. 1945, kdy skončila odsunem původního německého obyvatelstva). Právě 
v Kuníně, kde pan farář Turek měl ideální podmínky, začal také pěstovat 
okrasné květiny a začal experimentovat s nově dovezenými druhy jiřin.  

Josef Turek působil jako správce farnosti v Bystrém až do roku 1827, kdy 
svou faru vyměnil za faru v Dašicích u Pardubic. Krátce na to dne 25. května 
1828 hraběnka Walburga v Kuníně umírá. Až do konce svého bolestného 
života se věnovala malým dětem, chudým a jinak potřebným lidem. Osudy 
patera Josefa Turka znají dnes již jen členové z klubů pěstitelů jiřinek. Na své 
faře v Dašicích se stal jejich uznávaným pěstitelem a patřil k jejich prvním 
šiřitelům v českých zemích. V té době především v Praze, ve středních 
Čechách, na Královéhradecku, ale i jinde již bylo v plném proudu národní 
obrození. Jeho nositeli byli zvláštní a něčím výjimeční lidé, kteří si říkali 
VLASTENCI . Nebylo jich ještě mnoho, ale v r. 1834 dostali nesmírně cenný 
dárek v podobě časopisu KVĚTY. První číslo Květů českých  (tak se původně 
časopis jmenoval) vyšlo 1. ledna 1834 současně v Praze a v Hradci Králové. 
Redaktorem nebyl nikdo menší než sám Josef Kajetán Tyl.  Časopis v roce 
1834 uveřejnil článek o pěstiteli jiřin, faráři Turkovi z Dašic . Bylo to pro něho 
zadostiučinění, ale i obrovská reklama. V článku doslova stálo, že každý může 
obdržet zdarma jeho tištěný katalog, čítající 618 druhů různých druhů jiřinek. 
Bylo to v době, kdy se výrazným způsobem čeští VLASTENCI začali 
organizovat a projevovat i v široké veřejnosti. Dne 27. července 1834 byla 
zahájena česká divadelní představení v Kajetánském domě v Praze na Malé 
Straně právě pod vedením dramatika, novináře a spisovatele J. K. Tyla. Už 
krátce na to, dne 21. prosince, se ve Stavovském domě uskutečnila premiéra 
Tylovy hry Fidlova čka aneb Žádný hn ěv a žádna rva čka, kde zazněla 
poprvé píseň KDE DOMOV MUJ, která se stala národní hymnou.  

Mezi tím v poklidu a bez povšimnutí veřejnosti začíná vznikat pod rukama 
patera Josefa Turka v dašické farské zahradě „malý ráj“. Pan pater se doslova 
do georginy, tedy jiřiny, vědeckým jménem Dahlia pinnata, zamiloval. Nebylo 
to jen samoúčelné sběratelství odrůd, nějaká libůstka, ale cílevědomá vědecká 
práce, která vyžadovala obrovské nasazení, nesmírnou píli a vědeckou 
přesnost. Už o rok později stejný časopis Květy mohl napsat, že sbírka jiřin se 
v dašické farní zahradě rozrostla na 771 druh ů a  v roce 1842 už jeho sbírka 
čítala dokonce 1 142 odr ůd!  Když přišel čas květu jiřin, otevřela se farní 
zahrada všem milovníkům květin. Počet návštěv neustále stoupal. Pan farář 
byl ovšem i zdatný obchodník. Nemohl ani jinak, jeho vášeň nebyla zadarmo, 
sám musel v zahraničí nakupovat nebo alespoň směňovat. Díky reklamě, 
kterou získal prostřednictvím časopisu Květy, si jeho jiřiny razily cestu do 
světa. Sám rozesílal do mnoha zemí světa jak hlízy, tak i semena – 100 
semen francouzských jiřinek za 12 krejcarů, za půl lotu anglických jiřinek si 
účtoval 1 zlatku a 30 krejcarů. Věhlas tohoto propagátora, pěstitele a 
šlechtitele dosáhl asi vrcholu v r. 1837, když se v České Kamenici uskutečnila 
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prvá ji řinková slavnost . Mezi nejvýznamnějšími vystavovateli byl právě pan 
farář Josef Turek. Jiřinkové slavnosti se pak na dlouhou dobu staly 
neodmyslitelnou součástí českého obrozeneckého života, k němuž významně 
přispěl i pater Josef Ignác Turek.  

O činnosti pana faráře Turka z časů jeho působení v Kuníně se až dosud 
vědělo pouze to, že zde byl prvním skutečným učitelem mladého Františka 
Palackého, že jako učitel působil současně na velký počet mladých lidí a že 
byl nejbližším spolupracovníkem jedné z nejvýznamnějších žen na Moravě. 
Pro kunínský zámek, který již delší dobu prožívá obrovskou renesanci, je 
symbolické, že do jeho místností se vrací nejen původní inventář, ale že do 
zámeckého exteriéru se vracejí i kdysi původní sbírky rostlin, mezi nimiž 
nemohou chybět jiřiny patera Turka. Pomalu se tak do Kunína navrací i 
historická paměť. Zámek se už tradičně každý rok zaplňuje v době květu 
těchto krásných květin jiřinkami a nedávno zde byla dokonce pokřtěna nová 
odrůda pojmenovaná Pater Turek.  

Pater Josef Turek zemřel v Golčově Jeníkově v r. 1850. Jiřiny – jeho 
celoživotní láska, jej přežily a i nadále působí radost mnoha lidem.                 

                 

 

 

T. G. M. a 28. říjen 1918 
Oldřich  Sobek 

Dne 17. září jsme si připomenuli 80. výročí 
úmrtí prvního presidenta Československé 
republiky Tomáše Garigue Masaryka. Zemřel 
po celkovém vysílení na svém sídle v lánském 
zámku ve věku 86 let. Je možno s jistotou říci, 
že jak v devatenáctém, tak ani ve dvacátém 
století jsme neměli žádnou další tak výraznou 
osobnost světového významu, než byl právě T. 
G. Masaryk. Jeho největší životní dílo, 
samostatná Československá republika, svého 
tvůrce přežila jen něco málo přes rok. Masaryk 
sám se vyjádřil, že republika potřebuje 50 let 
klidného vývoje k tomu, aby se stabilizovala a 
aby mohla vyřešit zděděné problémy 
z minulosti. Jak víme, okolnosti tomu nebyly 

příznivě nakloněny a republika po mnichovské zradě spojenců v r. 1938 a 
následně v březnu 1939 násilně zanikla. Jméno našeho prezidenta 
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osvoboditele se nesmělo vyslovovat, zmizelo z učebnic a z literatury, jeho 
pomníky a památníky byly odstraněny. Totéž se opakovalo o několik let 
později za komunistického režimu, který nás ovlivňoval mnohém déle, než 
nacismus.  

Přesto zůstává jméno T.G. Masaryka v myslích i naší současné generace 
stále živé. Přečkalo všechna protivenství osudu, zatímco jména jeho 
protivníků z bojů o národní čistotu, pravdu, náboženskou a lidskou svobodu, 
se z historického zapomenutí dnes vybavují jen nemnoha historikům a 
badatelům. V zapomnění zůstali jeho odpůrci z Národních listů brat ří Grégrů 
a celé politické scény šedesátých a sedmdesátých let 19. stol., ovládané 
netolerantními politiky Mladočeské strany, kteří ovládali většinu národa. 
Nevybíravým způsobem útočili naproti všem a všemu, co se jim zdálo málo 
národní. Profesor Masaryk se stal především terčem jejich útoků. Onu 
rozháranou a rozhádanou českou společnost a její smetánku Masaryk 
převyšoval svým nadhledem hned o několik pater. Měl svým způsobem štěstí, 
že v těchto českých malých poměrech nevyrůstal, byl vybaven zcela jinými 
pohledy na život. V centru monarchie, ve Vídni, kde studoval a dosáhl 
doktorátu, se mu už v době dospívání pootevíraly dveře i za hranice 
monarchie, čehož dokonale využil. Zůstává zatím stále nedoceněna úloha lidu 
celého Valašska a východní Moravy, který Masarykovi dopomohl ve volbách 
do Vídeňského parlamentu v r. 1907 a opakovaně ve volbách r. 1911 k získání 
poslaneckého mandátu. Stal se jediným poslancem za Českou stranu 
pokrokovou , kterou si pro obhajobu svého životního programu musel sám 
vytvořit. Byla to i na české poměry ministrana, ale s jasně vyhraněným 
programem. Nakonec právě ty „velké“ strany, které určovaly a udávaly „tón“, 
ovlivňovaly českou politiku zejména ve vídeňském parlamentu, se ve 
změněných poměrech zcela rozplynuly a zanikly. Jeho poslanecké působení 
se stalo obdobím příprav k jeho dějinnému poslání, k němuž jakoby byl 
předurčen: k rozbití rakousko-uherského soustátí ve střední Evropě. 
Postupně, za nejrůznějších „afér,“ v nichž sám byl nucen vystupovat, dospěl 
k názoru, že Rakousko je vnitřně nereformovatelné.  

Když začátkem září 1914 vypukla světová válka, dospěl k rozhodnutí, že 
se pokusí o osamostatnění českého národa zvenčí. V prosinci 1914 se svou 
dcerou Alicí za dramatických okolností emigroval a usadil se ve Švýcarsku. To 
už mu bylo 64 let, prakticky podle našich současných kriterií na život byl v už 
„důchodu“. Svou zahraniční akci zahájil profesor Masaryk v naprostém 
osamění, bez jakéhokoliv mandátu 6. července 1915 při příležitosti 500. výročí 
upálení Mistra Jana Husa ve švýcarském Curychu. Ve svém vystoupení se 
poprvé veřejně vyslovil pro československou samostatnost a pro rozbití 
habsburské monarchie. Spolupracovníky získal jednak v Dr. Edwardu 
Benešovi  po jeho riskantním útěku do zahraničí a v Milanu Rastislavu 
Štefánikovi , kteří byli oba jeho žáci. Tento vedoucí triumvirát našeho odboje 
brzy pochopil, že dosažení cíle – svobodné Československé republiky - může 
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být naplněno jedině masovou účastí Čechů a Slováků v ozbrojeném zápase 
po boku Dohody proti silám Centrálních mocností, zvláště pak proti Rakousko-
Uhersku. Je příznačné, že každá z těchto tří, dnes již legendárních osobností, 
se zasloužila o toto československé revoluční vojsko v jedné ze spojeneckých 
zemí: Moravan Masaryk v Rusku, Čech Beneš ve Francii a Slovák 
Štefánik v Itálii.  

V průběhu války vzniklo z těchto malých národních jednotek, díky vedení 
našeho odboje, velké a dobře organizované československé zahraniční vojsko 
o síle téměř 100 000 mužů. Nejdříve, nejrychleji a co do množství 
nejpočetnější bylo vojsko organizované v tehdejším Rusku. Z původně 
domobraneckého praporu Ruské družiny  se 2. února 1916 stal čs. střelecký 
pluk pravidelné ruské armády a zakrátko, už 5. května, vznikla Čs. st řelecká 
brigáda . V té době byli její příslušníci ještě rozptýleni po malých jednotkách u 
divizí pravidelné ruské armády jako frontoví rozvědčíci, kde se mimořádným 
způsobem vyznamenali. Už ale 21. července 1917 existuje 1. čs. „Husitská“ 
střelecká  divize a 30. září 1917 stojí na Ukrajině Čs. armádní sbor  o dvou 
divizích a záložní brigádě v síle 35 tis. bodáků.  

Ve Francii, která se stala centrem našeho odboje, byl zřízen generální 
štáb, v jehož čele byl francouzský generál Alsasan Maurice Janin . Aby 
vznikající čs. revoluční vojsko v Rusku, ve Francii a v Itálii bylo chápáno jako 
jeden celek, bylo čs. generálním štábem určeno číslování jednotlivých pluků 
čs. legií jednotně: Pro Rusko byla vyhrazena čísla od 1 do 20, pro Francii od 
21 do 30 a pro Itálii nad 30. Podle tohoto systému se číslovaly následně i 
všechny legionářské divize. Podrobnosti o činnosti všech t ří našich legií i 
o dalších jednotkách našeho revolu čního vojska, mezi n ěž musíme 
zahrnout i dobrovolné čs. domácí vojsko, p řipravujeme v naší redakci 
pro jubilejní 90. výro čí vzniku republiky v p říštím roce.  

 

P. S. 

Když jsem pátral po příslušnících čs. legií z Libhoště, byla to práce 
obtížná. V jejím závěru (viz Libhošťský zpravodaj ročník 2003  číslo 12 ),  jsem 
napsal, že jejich výčet nemusí být ještě úplný. Měl jsem pravdu, v min. roce 
jsme objevili a dokonce i na fotografii dalšího z ruských legionářů, Gustava    
Michalce . Počet Libhošťanů, kteří bojovali se zbraní v ruce za naši svobodu, 
tak stoupl na devatenáct.  O několika z nich však ještě stále téměř nic nevíme. 
Znovu se proto obracíme na všechny naše čtenáře a příznivce, aby, pokud 
mají v rodině jakékoliv památky na svoje dědečky-legionáře, nám je zapůjčili, 
nebo darovali. 

Památku našich legionářů si každoročně připomínáme na slavnostním 
shromáždění u památníku padlých libhošťských mužů a na místním hřbitově 
při příležitosti oslav vzniku 1. Čs. republiky.  
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Na fotografii je Josef Řehák se svou  rodinou v Hodslavicích. Narodil se 18. srpna 1890 
v Libhošti na č.p. 123 (kovárna na Volného kopečku). Narukoval na ruskou frontu, kde 
se dostal do zajetí. S ruskou legií prodělal celou sibiřskou anabázi, podrobnosti o jeho 
legionářském životě se už nepodařilo zjistit. Po návratu do vlasti se oženil s Annou 
Krumpolcovou a žil pak v Hodslavicích, kde zemřel 26. prosince 1974.  

 
 
 
 
 

Libhoš ťané na fotografiích ve významných 
životních a spole čenských situacích 

 
V tomto čísle Libhošťského zpravodaje uveřejňujeme dvě unikátní 

historické fotografie.  
Na první z nich, poněkud již poškozené,  je patrně vůbec první 

hromadná fotografie libhoš ťských odvedenc ů, po řízená možná kolem r. 
1918. Snad už jen nejstarší pamětníci by mohli podat svědectví o tom, kdo 
jsou tito muži.  

Na druhé fotografii je pou ťová idylka z vále čného roku 1940 v obecní 
pískovn ě s řetízkovým koloto čem.  

KULTURA A SPOLE ČENSKÉ DĚNÍ 
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Jako vždy, sdělte svoje poznatky p. Martě Kvitové, nebo je vložte do naší 
schránky v budově pošty. 
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Ze základní školy 
 

V měsíci září již proběhla na naší škole spoustu akcí pro děti. 1. ročník 
ověřuje již od začátku školního roku nový Školní vzd ělávací program . Pro 
žáky druhých tříd proběhla první lekce preventivního programu pod názvem 
„AJAX“ ve spolupráci s PČR. Děti byly seznámeny s prácí policie, s jejím 
zásahem při různých akcích, také s prevencí předcházení úrazům. Prevence 
probíhá během celého školního roku, kdy každý měsíc pravidelně navštíví 
naši školu příslušník PČR, který s dětmi beseduje a plní zadané úkoly. Ke 
konci školního roku proběhne vyhodnocení celé akce. 

Prevence p ředcházení úraz ům také probíhá již pravidelně ve 4. ročníku. 
Děti ze čtvrté třídy navštívily dopravní hřiště, kde si zopakovaly pravidla 
silničního provozu, vybavení cyklisty a kola, v závěru si zajezdily na 
dopravním hřišti a vyzkoušely jízdu zručnosti na kole. 

V úterý 18.září si žáci 4. a 5. ročníku vyzkoušeli naučnou stezku u 
rybník ů v Borovci.  V rámci enviromentální výchovy, která je také obsahem 
nového školního vzdělávacího programu na naší škole objevovali přírodu 
z jiné stránky, než jen v knížkách. Své poznatky a zážitky v současné době 
využívají při školní práci ve vlastivědě a přírodovědě, také ve výtvarné 
výchově. Pracují na společném projektu, který bude vystaven v naší škole a 
bude k prohlédnutí v prostorách školní budovy pro veřejnost. 

12.září se děti naší školy zúčastnily také exkurze do M ěstské knihovny 
v Novém Ji číně. Beseda s knihovnicí a prohlídka knih přispěje určitě 
k rozšíření čtenářských dovedností dětí. 

27.září se uskutečnila první spole čná sch ůze rodi čů v letošním 
školním roce . Byl projednán školní řád ZŠ, schváleny akce školy na letošní 
školní rok a také Školní vzdělávací program, který je k nahlédnutí v prostorách 
budovy naší školy. Rodiče mohou do tohoto programu nahlížet a své 
připomínky směrovat k učitelkám a ředitelce školy. 

Během měsíců září a říjen stále probíhá sběr kaštan ů a žaludů. 

V měsíci listopadu  proběhne ve spolupráci s MŠ sběr starého papíru 
před budovou školy. 

 
Dagmar Michálková 

 
 
 

 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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Blahop řejeme 
 

V těchto dnech si připomenuli manželé Oldřich  a  Marie Pavelkovi  60 
let společného života. Své vzájemné ANO si dali 6. září 1947 v našem 
libhošťském kostelíčku.  

Přejeme jubilantům do dalšího života mnoho štěstí a především zdraví. 
 

 

Vzpomínáme 
 
 Dne 16. října uplyne 20 roků od náhlého úmrtí pana Oldřicha Sobka  
z č. p. 120. V lednu r. 2008 uplyne 100 roků od jeho narození. Všichni, kteří 
jsme jej znali, mu věnujme tichou vzpomínku. 
 
     Dcera Zdeňka a syn Oldřich s rodinou  
 
  
 
 

 

 

� Ve čtvrtek 23. srpna byla v Rytířském sále Muzea Novojičínska 
v Žerotínském zámku v Novém Jičíně slavnostně otevřena výstava 
nazvaná „K říž – znamení utrpení i nad ěje“. Autorkou výstavy je PhDr. 
Marie Baďuříková. Poprvé zde jsou veřejnosti představeny kříže ze 
sbírek Muzea Novojičínska, které byly vyráběny a ve společnosti 
využívány v průběhu několika staletí. Škoda, že mezi nimi není litinový 
kříž, který donedávna byl součástí památného místa pod Libhošťskou 
hůrkou u obrázku P. Marie. Kříž z litiny má s určitostí vysokou uměleckou 
hodnotu a na výstavě by zaujímal velmi čestné místo. Výstava potrvá do 
11. listopadu 2007. 

 
� Až do 13. listopadu 2007 je možno navštívit ve výstavní síni muzea 

v Bílovci výstavu „Zkamen ěliny – archiv života “. Výstava je uskutečněna 
na počest našeho krajana MUDr. a RNDr. h.c. Mořice Remeše  při 
příležitosti 140. výročí jeho narození v Příboře.  

 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 

KAM ZA KULTUROU 
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� V refektáři muzea v P říboře je možno až do konce října shlédnout 
výstavu nazvanou „Mapový okruh Vyso čina “ v rámci 49. ročníku 
soutěže fotoklubů 2006/2007. Akci pořádá Fotoklub Příbor ve spolupráci 
s městem Příbor a Muzeem Novojičínska. 
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